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ACTA N. 022 DE LA SESIÓN  ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 

SAN CRISTÓBAL DE PATATE   REALIZADA EL  LUNES 20 DE JUNIO 

DEL 2016 

En el Cantón San Cristóbal de Patate a los veinte  días del mes de junio del año 

dos mil dieciséis, siendo las nueve horas con cinco minutos se reúne el Concejo 

Municipal de San Cristóbal de Patate en sesión ordinaria, en el salón de sesiones, 

previa convocatoria realizada  por el Licenciado Medardo Chiliquinga, Alcalde del 

Gobierno Autónomo Descentralizado  Municipal de San Cristóbal de Patate, a 

través del Señor Secretario General, contando con la presencia de los Señores 

Concejales: Tlg. Efraín Aimara, Ing. Leonel Hoyos, Ing. Cecibel Llerena , Srta. 

Laura Tite, e Ing. Jorge Vega Muñoz; actúa como Secretario  el suscrito Abg.  

Daniel Mosquera Garcés. 

 

SEÑOR ALCALDE : Buenos días Señores Concejales, Señores Directores 
Departamentales, bienvenidos a la sesión ordinaria de concejo de hoy 20 de 
Junio del 2016;  por favor Señor Secretario sírvase constatar  el quórum 
reglamentario y de lectura al orden del día planificado. 
 

SEÑOR SECRETARIO.- Buenos días Señor Alcalde, Señores Concejales, 

Señores Directores Departamentales, certifico la presencia de  los señores 

concejales Tlg. Efraín Aimara, Ing. Leonel Hoyos Galarza, Ing. Cecibel Llerena, 

Srta. Laura Tite, e Ing. Jorge Vega Muñoz, es decir existe el quórum 

reglamentario y el orden del día es el siguiente:  

1.- APROBACIÓN DEL ACTA N. 21 DE LA SESIÓN ORDINARIA  DEL  LUNES 
13  DE MAYO DEL 2016. 

2.- PLANIFICACIÓN DE FESTIVIDADES POR EL XLIII ANIVERSARIO DE 

CANTONIZACIÓN DE PATATE. 

SEÑOR ALCALDE.- Señores Concejales como es conocimiento de todos 

nosotros,  todas las  comunidades, parroquias, estamos afrontando nuevamente 

el invierno, así es que quiero  proponerles o sugerirles  a ustedes a ver si  

incrementamos  un punto más, a ver si se trata a nivel de  punto de orden la 

situación de la emergencia, porque estamos  quedando cortos en maquinaria, 

entonces se requiere  seguir los trámites legales para proceder a contratar 

maquinaria  particular  y en ese sentido me gustaría sugerir para que se incluya  

un punto  más, para tratar este tema, obviamente tenemos los informes 
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respectivos de los últimos  acontecimientos ocurridos  en algunos sectores y es  

menester tomar decisiones al respecto y urgentes porque el invierno  está muy 

fuerte y cada año esto se hace presente en nuestro Cantón, así que eso quería 

plantear para que a través de un Señor Concejal  que por favor sugiera incluir 

este punto de orden.  

SEÑOR CONCEJAL EFRAIN AIMARA.-  

Señor Alcalde, Compañeros Concejales, Señores Jefes Departamentales buenos 

días, mociono para  que se incluya como punto de orden, el pedido del Señor 

Alcalde, se ve  que si es  importante porque con las lluvias que tenemos muchas  

cosas pueden acontecer, entonces el punto seria: 

Conocimiento y resolución de los informes de la unidad de gestión de 

riesgos, como del departamento de Obras Públicas.  

SEÑOR ALCALDE.-  Bueno también de presentarse otra emergencia llamaremos 

a una sesión extraordinaria, por el tiempo ahora si  no vamos  a esperar de lunes 

a lunes, sino, si amerita el tiempo convocaremos a la hora que sea. Entonces 

señores concejales, con el incremento de este punto, ¿Se aprueba el orden del 

día señores concejales? 

Existe consenso unánime en  aprobar el orden del día  y queda de la 

siguiente manera: 

1.- APROBACIÓN DEL ACTA N. 21 DE LA SESIÓN ORDINARIA  DEL  LUNES 
13  DE MAYO DEL 2016. 

2.- PLANIFICACIÓN DE FESTIVIDADES POR EL XLIII ANIVERSARIO DE 

CANTONIZACIÓN DE PATATE. 

3.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DE LOS INFORMES DE LA UNIDAD DE 

GESTIÓN DE RIESGOS, COMO DEL DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS 

SEÑOR  ALCALDE.- Por favor Señor Secretario proceda con el primer punto. 

DESARROLLO: 

 

1.- APROBACIÓN DEL ACTA N. 21 DE LA SESIÓN ORDINARIA  DEL  LUNES 
13  DE MAYO DEL 2016. 



 

3  

 

SEÑOR  ALCALDE.- Señores Concejales, como es costumbre  con la debida 

anticipación se les ha hecho llegar la documentación, en la que consta el acta 

anterior, si existe alguna observación de parte de ustedes a sus intervenciones 

hacer conocer para proceder a las respectivas modificaciones, caso contrario se 

elevará a moción a fin de que se proceda a aprobar el acta. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Señor Alcalde, Señores Concejales, 

Señores  Directores Departamentales, buenos días, una vez revisado el acta 

Numero  21, de la sesión ordinaria del concejo municipal se San Cristóbal de 

Patate realizada el  lunes 13  de Junio del 2016, elevo a moción para que se 

apruebe fundamentado en el artículo 57 literal t del COOTAD. 

SEÑOR ALCALDE.- Existe  la moción; Tiene apoyo la moción Señores 

Concejales. 

SEÑOR CONCELJAL EFRAIN AIMARA.- Apoya la moción. 

SEÑOR CONCEJAL LEONEL HOYOS: Apoya la moción.  

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.- Salva el voto por no asistir a 

esa sesión.  

SEÑORITA CONCEJALA LAURA TITE.- Apoya la moción. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Apoya la moción. 

SEÑOR ALCALDE.-  Tiene el apoyo de todos,  se aprueba el acta de la sesión 

anterior salvando el voto de la Ing. Cecibel Llerena quien no asiste a esa sesión.  

Existe consenso  en aprobar el acta. 

RESOLUCIÓN N° 066-20-06-2016-GADMP.- PRIMER PUNTO.- APROBACIÓN 
DEL ACTA N. 21 DE LA SESIÓN ORDINARIA  DEL  LUNES 13  DE JUNIO DEL 
2016, EL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN SAN CRISTÓBAL DE PATATE, EN SESIÓN 
ORDINARIA DEL 20 DE JUNIO DEL 2016, CON LA PRESENCIA DEL TLG. 
EFRAIN AIMARA, ING. LEONEL HOYOS GALARZA, ING. CECIBEL LLERENA, 
SRTA. LAURA TITE, E ING. JORGE VEGA MUÑOZ; RESUELVEN POR  
MAYORÍA SIMPLE: APROBAR EL ACTA N° 21 DE LA SESIÓN ORDINARIA  
DE LUNES 13 DE JUNIO DEL 2016, CON LA EXCEPCIÓN DE LA ING. 
CECIBEL LLERENA QUIEN NO ASISTE A LA SESIÓN ANTERIOR. 
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2.- PLANIFICACIÓN DE FESTIVIDADES POR EL XLIII ANIVERSARIO DE 

CANTONIZACIÓN DE PATATE. 

SEÑOR ALCALDE.- Bien Señores  Concejales, se ha visto prudente y con su 

debida  anticipación enviar la propuesta, obviamente basado en lo que se hizo el 

año pasado, siempre  se prevé ubicar una partida presupuestaria para este tipo 

de eventos  culturales y promoción turística, entonces en ese sentido cada uno 

tenemos nuestro presupuesto y debemos conocer con cuanto contamos  y tomar 

la decisión de hacer o no hacer las festividades, obviamente por la situación que 

tuvimos en el mes de abril, un gran porcentaje de instituciones , en este caso 

gobiernos locales, en algunos sectores suspendieron las fiestas por factores 

económicos, o por los  momentos que estábamos atravesando, que son 

sentimentales, de solidaridad, entonces existió suspensiones pero  poco a poco  

se va paleando esta situación, y siempre a veces en  algunos pueblos, sectores,  

siempre en definitiva hasta para económicamente solventar, siempre requieren 

que hagamos las programaciones, y en ese sentido,  está la  propuesta del año 

anterior, creo que haciendo  un recuento del año anterior si nos fue  digamos 

positivo en un gran porcentaje, obviamente con sus errores que siempre se pueda 

cometer pero en esta ocasión se requiere  tomar la decisión de si se hace o no se 

hace las fiestas y basado en la propuesta del año anterior. Así que Señores 

Concejales eso se ha planteado a ver si se decide hacer o no y más o menos  ya 

ir fijando fechas de los programas más importantes , y conociendo la situación 

financiera, no sé si a breves rasgos señor Director Financiero  puede decir cuánto  

tenemos presupuesto para las fiestas de Cantonización. 

DOCTOR ÁNGEL LÓPEZ.- Señor Alcalde, Señores Concejales, justamente  en 

base a lo que dispone el clasificador de gasto, y de Acuerdo al comportamiento de 

las cuentas de los años anteriores y dada la situación económica que viven todos 

los municipios, existe  una partida que esta para eventos  públicos y oficiales, 

como  cuarenta y cinco mil dólares, esa es la partida que nos permitirá hacer 

algunos actos , así como permitirá hacer algunas erogaciones que tendrá que 

desarrollarse en algunos aspectos, el año anterior se gastó más o menos unos 

sesenta mil dólares,  y solo en las delegaciones que se hizo, y lógicamente en el 

transcurso del tiempo y dependiendo de lo que se organice se aplicará, para 

poder salir adelante con el evento eso es lo que  está determinado en el 

presupuesto y tendrá que concordar con la programación  que el concejo así lo 

vaya a establecer, eso en forma resumida. 

SEÑOR ALCALDE.- Eso se mantiene a lo del año anterior. 



 

5  

 

DOCTOR ANGEL LOPEZ.- Si se mantiene. 

SEÑOR ALCALDE.- Bueno  esa es la  idea de presupuesto  en letras, porque 

ustedes saben que las asignaciones está viniendo muy atrasado y nos deben 

abril, mayo, eso también nos hace pensar mucho, porque a veces no transfieren, 

y a veces adelantamos gastos y hasta llegar a diciembre, si nos  complica llegar a 

pagar toda esa situación, así es que hay que considerar a ver si se decide 

realizar, e ir  profundizando en los temas más importantes que podamos realizar, 

así que eso es lo que quería compartir señores concejales y la decisión la 

tomaremos en conjunto, si es posible  hoy mismo fijar fechas e ir avanzando. 

DOCTOR ANGEL LOPEZ.- Señor Alcalde, un poquito para aclarar yo le había 

pasado una información Señor Alcalde y usted traslado  la información a los 

Señores Concejales, por el hecho que  no solo esta partida o asignación iba a ser 

afectada por las decisiones que el gobierno, que a través  del ministerio de 

finanzas está adoptando, hubo ya una decisión de un decremento,  a nivel del 15 

por ciento, luego en este  mes de junio hay otra disminución  a los valores que 

están de transferirse, por  eso al momento  lo que está haciendo el ministerio de 

finanzas es interpretando  lo que la ley de equidad tributaria establece, antes 

recordemos  que por cualquier situación que existía, las asignaciones que 

estaban  determinadas para los GAD Municipales, GAD Provinciales, GAD  

parroquiales, no variaba, aumente o disminuya el costo del petróleo, y 

generalmente  era en aumento y ahí generalmente no se dijo vamos a 

incrementar  a las asignaciones de los municipios, pero ahora se ha interpretado y 

lo que le interesa lógicamente al ministerio y se está haciendo reajustes de 

acuerdo al comportamiento del costo  del barril del petróleo, y esto hace que 

constantemente estén haciendo análisis y constantemente estén haciendo 

liquidaciones y   siempre va en efecto negativo a las transferencias que va  a 

recibir el municipio, es por eso que ya asigno el 10 de mayo un decreto en el que 

se habla de otra disminución, aparte  de las que están determinadas , y tenemos 

que seguir ajustando a ver realmente cuánto mismo es lo que vamos a recibir, 

cuanto estamos recibiendo,  y según  ese comportamiento con toda seguridad dar 

lo que está asignado, no solo la partida para fiestas ,  sino  el resto de partidas 

estarán sujetas a  esta disminución, lógicamente eso depende del análisis que 

haga aquí el concejo municipal para ver cómo se precautela los recursos.   Aparte 

lo del  IVA hasta el momento no se viaviliza, está paralizado en el Ministerio de 

Finanzas, por más gestiones que se hagan, pero es  necesario tener eso en 

cuenta para poder determinar  y hacer lo que al momento ustedes van a 

programar. 
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SEÑOR ALCALDE.-  Otra cosa es necesaria y ese era el punto que tenía en 

mente pero hablaremos la próxima sesión, es necesario que de parte del 

departamento pertinente armemos ya una  reforma al presupuesto, el incremento 

del IVA por ejemplo, del dos por ciento va a variar todo en absoluto, y  todo el 

presupuesto, ósea el dos por ciento se incrementa y eso tenemos que estudiar, 

analizar y conjuntamente  con las comisiones respectivas para ir encajando, y otra 

que hay un ingreso  de los terrenos que recuperamos, los 13 mil dólares del 

terreno de Chilipata, entonces  eso también va aparecer como ingreso, en ese 

sentido  estamos preocupados por algunos desapropios de algunos terrenos que 

esta pendientes, por falta  de recursos, entonces ese presupuesto hay que 

inmiscuir e incrementar  en esa partida de desapropios. 

DOCTOR ANGEL LOPEZ.- Contablemente está considerado esto porque hubo 

una intervención de la unidad de auditoria interna o de  la contraloría me parece, 

en  donde se está tomando como cuentas por cobrar ,incluido en este caso en 

contra de mi como funcionario,  y está contabilizado como  cuentas por cobrar sin 

embargo ya se ha hecho efectivo y como ya está hecho el ingreso, y  hay que 

hacer constar, y aparte lo que dice el señor alcalde, hay que hacer una reforma 

total, porque hay que tomar en cuenta todas estas consideraciones  lo estamos  

preparando capas que de que acabe el primer semestre, terminar y presentar en 

los primeros días del mes de julio y en base a la ley que dice que podemos 

reformar esto. 

SEÑOR ALCALDE.- Yo también considero eso y con estos  pequeños 

parámetros de información económica no sé si podemos analizar, si es  posible 

fecha por fecha, no sé cuál es la idea  de ustedes, a ver si estamos de acuerdo 

hacer o no  las fiestas primero, entonces eso también hay que resolver, porque ya 

estamos en el mes de junio, ya llega agosto, y el tiempo  viene muy pronto, el 

tiempo pasa muy rápido y esto hay que organizar hay que conformar comisiones, 

y todo eso pero  el punto principal es de tomar decisiones, de si se hace o no se 

hace las fiestas, de ahí si ya vamos buscando fechas. 

SEÑOR CONCEJAL LEONEL HOYOS.- Bueno Señor Alcalde, Compañeros 

Concejales, Compañeras Concejalas, yo creo que dada la situación habría que 

analizar, puntos  específicos de las festividades, y yo pienso que una de ellas  

sería simplemente a mi modo de pensar la elección  de la reina por la cuestión de 

que es un  evento en la que hay que cambiar a la persona que nos representa, y  

simplemente la sesión solemne, estos son los eventos que a mi manera de 

pensar son los más importantes, y con eso creo que quedaríamos en parte  

cumpliendo  con las festividades, porque en una, la situación económica, y en otra 
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la cuestión  invernal lastimosamente nos está afectando,  y vamos a conversar en 

un punto más adelante, y se va a requerir estos recursos que vamos a invertir; si 

bien es cierto no hablemos de mal invertir por que  viene también gente de otro 

lado, a dejar un recurso económico aquí para que se dinamice un poco la 

economía, pero, también hay que entender que la situación que estamos 

atravesando también  es difícil, y tenemos que tomar en consideración este 

aspecto fundamental de reducir los diferentes  eventos que se está planteando 

realizar Señor Alcalde. 

SEÑOR ALCALDE.- Es un pensamiento también valedero,  pero no sé. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Buenas tardes Señor Alcalde, 

Compañeros, creo que las fiestas siempre serán importantes en el Cantón, por 

que  con eso se dinamiza la economía del mismo, obviamente que ya no lo 

haremos con la misma posibilidad de siempre, sino que tendremos que 

restringirnos un poco en algunos aspectos, y si sería prudente ir analizando los 

días que se ha realizado las festividades anteriores, y ver cuáles  son las más 

relevantes, a fin de que se dé prioridad a los actos más importantes, y no hacer 

todos los eventos,  pero si es importante dar la validez que se merece a la fiesta 

de cantonización, es una fecha  histórica dentro de nuestro convivir,  y si  me 

parece pertinente ir analizando la programación anterior  y ver que podemos 

impulsar y cuales deberían  ser eliminado, entonces, sería mi  propuesta  que 

vayamos analizando, las actividades . 

SEÑOR ALCALDE.- Bueno la parte oficial, de la cantonización estamos de 

acuerdo, de ahí para ir partiendo, desde el 13 de Septiembre, desde ahí para ir 

analizando que no más se puede hacer y que se puede eliminar. El 13 si no se 

hace el desfile cultural aunque sea el cívico se ha de hacer, porque la ESFORSE 

siempre participa cívicamente, como en Cevallos, ellos hicieron el desfile cívico y 

la sesión solemne, la reina parece que eligieron o ratificaron a la misma, pero en 

este caso  nosotros es necesario cambiar aunque sea buscando alternativas, pero 

hay  que cambiar a la reina, porque así toca, ya es  un año, y al año  hay que 

buscar la manera, entonces aquí en la cuestión de las festividades, me gustaría ir 

analizando, si mantenemos  o no mantenemos, si es posible para en base a eso  

disminuir el  presupuesto,  dentro de la programación esta la misa  que si se 

mantendría se requeriría, flores, ofrendas, el pan , entre otras cositas más. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Eso de ley. 

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.-  Bueno Señor Alcalde, Señores 

Concejales, Señores Directores Departamentales, a mi manera de ver, se estaba  



 

8  

 

analizando los puntos, pero quería ver si tomamos en cuenta la elección de la 

reina cantonal, la misa , la sesión solemne y el baile de confraternidad, más o 

menos eso suman unos 25.000 dólares y  de los 45.000,00 que tenemos 

podríamos utilizar en otras actividades, porque no sabemos qué puede pasar en 

estos días según el informe tuvimos emergencias por el invierno, entonces 

podríamos  manejar mejor ese presupuesto, porque no sabemos qué puede pasar 

a futuro, inclusive por la reducción del presupuesto que el gobierno está 

recortando a los municipios, podríamos en parte solventar   ciertos gastos, esto 

podría ser también una propuesta.  

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Ingeniero Geovanny  usted que estaba en 

la expo feria, me gustaría saber  cómo estaba  organizado a ver si se auto 

financiaba  con la venta de locales o stands. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Bueno dentro de eso la ejecución de la feria 

tiene un monto que oscila más o menos  en unos quince mil dólares, dentro de 

eso hay aportaciones  que van de diferentes sectores, una parte de la estrategia 

agropecuaria que es una parte del fomento que se desarrolla en cada uno de los 

cantones, como  gobierno provincial aparte de las expo ferias, pero si  realmente 

los ingresos que representan de los stands no cubren la totalidad de los eventos, 

eso va en función de cuáles son los espectáculos que se vayan  a realizar y las 

presentaciones artísticas, entonces que haya una sostenibilidad totalmente de la 

participación por la venta de los stands , es bastante complejo, pero si  hay otras 

instituciones que aportan directamente hacia ese evento. 

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.- Gastamos quince mil y cuanto 

recuperamos me gustaría saber.    

 INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Bueno la recuperación oscila entre los tres 

mil dólares, más  o menos, los años  anteriores, había una tasa de recuperación 

más alta por que principalmente las empresas de automotores  trabajaban, 

invertían dinero en eso pero ya en los últimos años se ha visto que ese tipo de 

empresas se ha disminuido por la misma decadencia de sus ventas, ellos han 

limitado bastante participar  en estas ferias, por ejemplo en el último año no 

tuvimos la participación de ninguna empresa automotriz, porque dicen que a ellos 

ya no les representa económicamente la  inversión que se hacen en estas ferias 

por la relación de costo de venta. Y eso hace  que se reduzca bastante la parte de 

aportación. 

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.- En cuanto a la elección de la 

reina cantonal más o menos cuanto se recupera en eso.  
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INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Por ejemplo eso es algo diferente lo de la 

expo feria, ya que en la expo feria no se cobra por el ingreso de las personas, es 

decir el ingreso a la expo feria no tiene costo, y eso hay que ver desde  ese punto, 

y por el mismo hecho del financiamiento del Concejo Provincial, ellos favorecen 

hacia las cadenas agropecuarias, principalmente del Cantón Patate, y de otros 

cantones, para que se expongan dentro de la expo feria, y ellos tienen unos 

referenciales que no son ingresos directamente con muy altos porcentajes por su 

mismo enfoque que tiene la expo feria. 

SEÑOR CONCEJAL EFRAIN AIMARA.- Tengo una consulta ingeniero, nosotros 

cuantas expo ferias realizadas tenemos. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Esta sería la novena expo  feria. 

SEÑOR CONCEJAL EFRAIN AIMARA.- Ahora al inicio parece que la expo feria 

fue bastante llamativo para la gente que participaron, de paso ahí hubo 

organizaciones que también se integraron, últimamente parece que las 

organizaciones no han participado, más bien han sido los stands que han venido 

de otro lado y así, más bien nuestra gente no se integran a poner  nuestro 

producto de Patate, entonces no sé si esto es justificable para a lo mejor no hacer 

la expo feria. 

INNGENIERO GEOVANNY SORIA.- Bueno dentro de eso nosotros tuvimos la 

participación en la expo feria del año anterior con 174 stands, de los cuales 86 

locales fueron stands de Patate, y principalmente que  fueron ocupadas por 

plantas frutales, y ornamentales que no sé si se acuerdan que estaba en la parte 

posterior,  entonces  dentro de eso cual es la complicación que tal vez, la gente 

dice que no quieren participar, yo por ejemplo esas participaciones de esa gente 

de Patate no tiene costo, por que son organizaciones asociadas y es un incentivo 

que se da, principalmente a ellos, y las personas que si tienen un costo son las 

personas o empresas que vienen de afuera o que no vengan auspiciados por una 

cierta institución ,porque tienen auspicios como el concejo provincial, de ciertas 

cadenas, entonces ellos tampoco tienen un costo, o la parte de representación de 

los GAD’s Cantonales, porque igualmente como nosotros participamos en  las 

otras ferias, a nosotros tampoco no nos cobran en las otras ferias, esas son las 

que no tendrían costos. Dentro  de la participación en la expo feria si se genera  

un proceso de dinamización de la economía, pero  la  competencia es bastante 

grande porque aquí tememos bastantes emprendedores que son de plantas y 

dentro  de esto por el flujo tal vez en la expo feria no es un comercio tan grande 

pero si es para promoción, que les  interesa mucho a ellos, porque les interesa 
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para hacer conocer sus lugares y el otro año también tuvimos la feria que se 

realiza generalmente  los domingos y es otra parte de comercialización que tiene  

los productores locales, pero si lo  que nosotros tenemos es que es una expo feria 

que es catalogado por el concejo provincial como la mejor expo feria a nivel 

cantonal que se está dando a nivel de las demás ferias cantonales,  hemos ido 

creciendo la cantidad de expositores, en este  año duplicamos la cantidad de 

expositores,  de la expo feria del 2007 , y es una feria que se ha ido posicionando, 

a nivel local y también regional, de la participación anteriormente nosotros 

teníamos que tal vez buscar a las personas que venían a participar  en la feria, 

ahora no mejor los expositores tratan de venir  a participar en la expo feria, pero 

si, el montaje de la expo feria también por sus características también cubren 

gastos más elevados, no es una misma expo feria como la que tenemos  en los  

otros cantones, nosotros tenemos uniformidad de carpas, instalaciones eléctricas, 

zona wi-fi dentro de la expo feria, tenemos ciertos factores que nos van 

generando que la expo feria tenga un nivel más elevado y por ende representa los 

gastos económicos un poco más altos. 

SEÑORITA CONCEJALA LAURA TITE.- Señor alcalde, señores concejales, una 

pregunta no más, no  sé qué pasaría con el presupuesto del gobierno provincial, 

porque ellos también aporta para la expo feria en el cantón  Patate. 

DOCTOR ANGEL LOPEZ.- Financia aparte 

SEÑORITA CONCEJALA LAURA TITE.- Si pero el monto, y por ejemplo en el 

caso de que no se de la expo feria tal vez nosotros perderíamos esa partida . 

DOCTOR ANGEL LOPEZ.- No porque esa partida no habla solo de esa expo 

feria, sino el concejo provincial habla para expo ferias e general, por eso se hace 

la del triunfo, la del sucre, etc.  

SEÑORITA CONCEJALA LAURA TITE.- Y cuanto es el monto que aporta el 

gobierno provincial. 

DOCTOR ANGEL LOPEZ.- Bueno tenemos un convenio  no solo  para expo 

ferias, sino que dice que dentro de los gastos podemos hacer las expo ferias. El 

convenio es agrícola. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Es un convenio de fomento de la estrategia 

agropecuaria, dentro de la cual está un espacio para la parte de comercialización, 

entonces ellos  tienen un aporte para la comercialización como expo ferias, pero 

ese monto tiene que ser ocupado en todas las expo ferias, por ello reitero se 
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apoya a la feria del Sucre, del Triunfo, de los Andes, entre ellos se ocupa ese 

dinero también. 

DOCTOR ANGEL LÓPEZ.- Mas o menos lo que se invierte son diez mil 

quinientos sesenta..  

SEÑOR CONCEJAL EFRAIN AIMARA.- Si es así es importante la expo feria. 

Viendo por ese lado por que va a ser un movimiento económico. 

SEÑOR ALCALDE.- La idea no es hacer por hacer las fiestas, es promover la 

economía en el Cantón, aunque sea que se gaste, pero mueve en cualquier 

fiesta, y ustedes saben que en ninguna fiesta es ganancia, siempre  quien  gana 

es la gene, y quienes organizamos creo que no es un presupuesto para recuperar 

, sino simplemente para promocionar lo que el Cantón, así que lo que estamos 

diciendo, que no mas hacemos los eventos más importantes, por ejemplo, la 

elección de la reina, ya está hecho, el desfile aunque no haya el folklórico pero 

tenemos que hacer el cívico, eso  es dar honor a Patate, eso no podemos impedir 

que no se haga el cívico y el militar, eso es lo que resalta la Cantón, por eso 

estamos haciendo aniversario porque no tiene sentido si no tiene un desfile, la 

sesión solemne y la misa que es tradición aquí en  Patate con eso terminaríamos. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- La misa no demanda gastos 

SEÑOR ALCALDE.- Si demanda gastos, pero podemos evitar hacer eventos  

deportivos, que eso si es perdida eso si es perdida, por que se financia todo, 

premios y eso es gasto directo, entonces  eso por ejemplo podemos ir evitando, 

me atrevo a dar una fecha por ejemplo el 27 de agosto puede ser la elección de la 

reina cantonal, o podría también ser el tres de septiembre, y a la siguiente 

semana entraría a la expo feria solito,  porque  una expo feria en martes no daría 

resultado,  entonces nosotros haríamos solo la misa el desfile  y no habría ni 

baile, bueno a la final hicimos un lunes y bailaron no más por fin de fiesta. Así que 

yo digo los temas puntuales, elección de la reina, expo feria que organizaría el 

departamento pertinente,  que sería sábado y domingo, pediremos auspicio para 

los turistas a alguna cooperativa, para que baile la gente,  por  fin de semana, eso 

sería promoción fuerte, de la   cuestión turística, gastronómica, y todo lo que 

Patate tiene, y el martes seria ya el  desfile como un evento que toca dar 

importancia, yo creo que con esos eventos, más que suficiente. La expo feria de 

ley debe ser sábado y domingo por que si se hace martes no valdría porque la 

gente turista trabaja, además haciendo sábado y domingo fortaleceríamos las 

feria de acá del centro y también la feria de Pelileo,  y malo es alavar uno mismo 

pero nuestra feria siempre ha sido la mejor en la provincia, aunque ya trajimos a 
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ese grupo que trae gente, aunque nadie bailo pero era  imagen de Colombia, 

entonces  se puede buscar otra alternativa , otro grupo para la expo feria, pero la 

idea es mover, económicamente. Y la elección de la reina se gasta por que no se 

si esta vez decidimos entregar la ayuda  económica, porque ahí participan. Sino 

no hay tal, y por las experiencias toca ver de que quienes participen no vayan solo 

por  agradecer por una obra del municipio y ponen una candidata y después no 

hay a quien elegir. Entonces si es posible trabajar duro aquí en el centro que aquí 

también pongan candidatas, porque sino estamos eligiendo solo de las parroquias 

y  ese creo que es el sentimiento, obviamente se tiene derecho todo el mundo. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- No se puede coartar la participación de 

toda  mujer patateña que tiene derecho, pero si sería importante   que se 

promocione aquí en el centro, porque  al parecer como que se sienten relegados, 

o como que  algo paso en su debido momento y  por eso es la  no participación 

aquí, si sería importante promocionar para que haya la participación del centro. 

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.-  Tal vez no sé si se puede hacer 

una invitación a los presidentes de los barrios de las  comunidades, para 

comunicarles por qué  tal si nos lanzamos esto de la elección de la reina cantonal, 

y vamos a tener tremenda inversión y no vamos a tener participación. 

SEÑOR CONCEJAL EFRAIN AIMARA.- Si pienso que aquí Patate,  desde que  

llegue acá las parroquias no participaban era solo la Matriz, y luego nosotros al 

llegar acá sentimos que somos Patateños, e hicimos la integración de todos, que 

haya la participación, entonces  si dentro de ello  vemos que a lo mejor  no es el  

momento adecuado participar con las reinas de las parroquias, y con  los de aquí, 

entonces que podemos decir, de ahí lo  otro si ellos siendo de la Matriz, sé que  

es el aniversario de Patate, bueno uno  también se ha pasado de ser directivo de 

los barrios uno tiene que sentirse para poder participar, y la promoción  aquí se ha 

hecho todo, no vamos a decir porque hemos llegado con las parroquias, hemos 

dejado de  participar, hemos llamado , y si hay dirigentes que no han podido sacar 

candidatas por otros factores y no podemos decir que ahora no podemos hacer 

eso, porque siempre habido liberad de participación, ahorita yo mejor  pensaría 

que hay concejales que son de aquí,  ayuden hacer   participar, porque yo estoy 

seguro  si nosotros halamos de las parroquias, ellos van venir,  pero con eso no 

queremos decir que nosotros queremos que solo ellos participen, sino ojala  la 

idea es que las parroquianas también enfrentemos con las  de la Matriz, eso sería 

un éxito, entonces yo diría   compañera del centro, ayúdenos a ver  candidatas, 

entonces por ahí sería mejor el tema. 
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SEÑOR ALCALDE.- Bueno trataríamos eso de ir poquito a poquito  puliendo,  e 

invitando a los barrios e invitando para todos reunirnos una sola  reunión , y antes 

a todos hemos invitado, por esa parte no hemos segregado a ellos y eso también 

depende del dirigente quien lidere  y quiera  también participar eso es otra,  pero  

veo algunos dirigentes de aquí mismo que son entusiastas  y siempre  están 

pendientes que su barrio mejore, y veo  interés, ojala por ahí podamos  ir 

motivando a los barrios, por que la intención sería que si todos los barrios 

participan seria excelente,  porque esta es una fiesta en el casco urbano, pero 

bueno eso hay  que ir puliendo poco a poco. Entonces seria tal vez que el primer 

programa para lanzar seria la elección de la reina. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Lanzamiento de la fiesta seria primero 

siempre se hace. 

SEÑOR ALCALDE.- El lanzamiento podría ser ahí en la elección de la reina o  

también en uno de los programas culturales que se están haciendo por el mes 

cultural, cada mes estamos haciendo este programa en el parque , esto esta 

planificado para todo el año, encajar en ese evento. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- El que sea de agosto, que sea  el lanzamiento 

de las fiestas. 

SEÑOR ALCALDE.- No sé qué les parece si el 28 de Agosto lanzamos con el 

evento cultural, y a la siguiente semana la elección de la reina cantonal. 

ABOGADO DARWIN SORIA.- El 28 sería entonces la presentación de las fiestas 

y lanzamiento de las candidatas. 

SEÑOR ALCALDE.- Ahora sería lindo que ya hubiera candidatas. 

SEÑOR CONCEJAL LEONEL HOYOS.- Por ello hay que promocionar con 

anterioridad las fechas, hasta cuando son las inscripciones de las reinas, porque 

eso también es un problema,  que a veces decimos hasta tal día tal hora y 

muchas veces, ya al  último llegan a inscribir. 

SEÑOR ALCALDE.- Lo que pasa es que no inscriben breve. 

DOCTOR ÁNGEL LÓPEZ.- Inclusive para la presentación de las reinas mismo  

sería importante para que no pase que, en dos o tres días quieren prepararse  y 

después quedan mal. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Si sería que en unos quince días antes  ya 

se organicen. 
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SEÑOR ALCALDE.- Veamos las fechas para luego establecer las comisiones 

empiecen a trabajar al máximo. 

Entonces el lanzamiento queda el 28 de agosto en  el programa cultural, el 03 de 

septiembre la elección de la reina cantonal. 

INGENIERO LEONEL HOYOS.- Las inscripciones hasta cuándo. 

INGENIERO JORGE VEGA.- Las inscripciones de las candidatas  debe ser antes 

siquiera con unos quince días, y para mi parecer al 20 tiene que ser las  

inscripciones, porque  el tres es la elección. 

INGENIERO LEONEL HOYOS.- Si porque hay el problema que las chicas llegan 

al último y también es el problema que a veces la chicas y ha pasos que en la 

semana que tiene de preparación no pueden reunirse las chicas, a duras penas 

se juntan dos días y ahí viene el fracaso, ahí  queda mal el coreógrafo por que no 

llegan las chicas. Y uno tiene que estarles buscando, a ver cuándo pueden, por 

eso el 20 se acabarían las inscripciones y empezaría a trabajar el coreógrafo en 

esa  fecha, el 27 se les presentaría ya  con el  lanzamiento de las fiestas, y el tres 

la elección;  y como nosotros ya mandamos desde ya las fechas que ya queda 

estipulado  ya se puede decir que hasta el día  veinte son as inscripciones  ya que 

la gente de las parroquias de los caseríos de los barrios  busquen sus candidatas.  

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- ¿La expo feria seria el  tres cuatro? 

ABOGADO DARWIN SORIA.- Seria el diez y el once  y el martes el desfile. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Hay una propuesta que quería compartir 

con ustedes, el señor Luis Taipe es uno de los organizadores de los coches de 

madera, y él lo  único que quiere es que permitan hacer  una carrera en las  

fiestas, él quiere hacer la carrera de San Jorge, acá a Patate, pero por la Libertad, 

y lo único que pide es que le ayudemos a sacar los permisos , porque la otra vez 

le hicieron barrer el carretero de aquí  a San Jorge y no le dieron el permiso, 

entonces es  algo atractivo también que trae mucha gente de muchos  sectores y 

que no nos cuesta casi nada excepto  que le demos gestionando el permiso que 

podría ser para el diez de septiembre  para el día de la expo feria, solo para la 

llegada no más, puede ser  que se yo a las once de la mañana la carreta y a las 

doce ya están aquí en la premiación  y de ahí la gente ya se va a la expo feria. 

SEÑOR ALCALDE.- Porque no hacen el tres sábado tarde, es  para que vayan 

animando un poco más  y en la noche es la elección de la reina. 
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SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Porque yo decía para apoyar la expo feria. 

SEÑOR ALCALDE.- No la expo feria es garantizada  sino mejor para un poco 

animar la elección de la reina quedaría bien.  El sábado tres, la gente viene a la 

competencia y se queda un rato al programa. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Uno de los programas o eventos que si tuvo 

trascendencia  y acogió a muchas personas es lo del down Hill  que se ejecutó el 

otro año y este año también , dentro de eso  nosotros también vemos que 

realmente como vienen a correr personas  y niños vienen con su familia y están 

dentro del evento, entonces en eso si vemos  y dentro de la parte como dice tal 

vez  hacerle el día sábado como un día de deportes extremos, por ejemplo  ahí 

puede estar la carrera de down Hill la carrera de coches de madera,  y sería el 

sábado en preámbulo para la elección de la reina , personalmente tengo un 

criterio al respecto, el otro año justamente porque tuvieron que sacar un permiso 

en el cuerpo de bomberos  para  las carreras  de los coches, este señor Taipe si 

tuvo los permisos de la intendencia pero no pudo realizar la competencia es por el 

clima y el piso mojado, por ello se suspendió, ya que ese tipo de eventos tiene un 

riesgo sumamente alto, y dentro  de eso fue las consideraciones, y como las 

carreras de coches de baños por ejemplo no es un evento que el GAD  o que las 

instituciones favorezcan, a realizar esos eventos como organizadores, y  

auspiciantes,  desde cualquier punto de vista como dice el señor, ya los trofeos  

es otra  cosa, si pero ya la ejecución de  la carrera eso si tiene que sacarse varios 

permisos y  las vías para que se ejecuten eso  tienen que estar bajo ciertas 

consideraciones del clima  y todo, hasta controles de alcochek hacen antes de 

que vayan a correr, entonces eso hay que sopesarlo, el permiso lo tienen, y él 

sabe el procedimiento, que ese día las condiciones climáticas no le favorecieron 

es otra cosa. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- En cuanto al riesgo la vía por la Libertad es 

otra cosa.  

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Entonces podría quedar de pronto como un 

día de competencias de deportes extremos también  en un solo paquete para el 

día sábado. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Mas que todo son eventos que atrae gente 

y eso es lo que conviene a Patate. 

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.- Y por ejemplo si la expo feria no 

se hace arriba y les ayudamos a la gente de aquí mismo que ya está ubicada  en 
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la feria de acá , yo siempre he pedido por favor que tomaran en cuenta  un 

poquito más de organización a la feria de aquí de los domingos, con la dotación 

de  carpas, que sea uniforme que le den otra cara a la feria de aquí , y si hacen la 

situación de carpas y hacen la expo feria aquí mismo y pone una orquesta en la 

tarde  yo pienso que va a ser menos gasto que lo de arriba  y  ayudamos a la 

gente de aquí, si queremos ayudar a la gente de aquí  va a ser más  promoción y 

si podemos venir con otras organizaciones también invitarlos acá nos ayudarían. 

SEÑOR CONCEJAL EFRAIN AIMARA.- Es que ahí ya no hay espacio 

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.- Claro ahorita ya está copado 

pero  si le alargamos solo por ese día de la expo feria  y ponemos la orquesta en 

el parque. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Yo creo que hay que pensar en una situación  

al respecto, nosotros ahí estaríamos fomentando como GAD mismo  porque 

estamos dando un espacio  e ir creciendo en un lugar que no está acorde y en 

verdad que la feria ira creciendo y nosotros le estamos dando la opción a ellos  de 

generar y arriba se quedó posesionada la feria porque es un lugar apropiado. 

SEÑOR ALCALDE.- Son ideas que hay que ir puliendo por el bien de todos  y 

quedaríamos para esas fechas, si el domingo que queda libre alguien quiere 

organizar algo lambien podríamos incluir  y para poner sonido o eso no habría 

problema , pondríamos nuestra pare de ahi entraríamos  ya al diez y once, usted 

ya manejarían eso ya  directamente  a través de la comisión de desarrollo social y 

entraríamos  al trece de septiembre que es el día oficial de nuestro Cantón, eso 

también ya hay que  ir promocionando y lo importante que hay, esa decisión de ir 

realizando las festividades, en la próxima sesión  si es posible  trataremos de pulir 

si es posible en agenda  las  programaciones ya oficialmente, y a raíz de este 

punto ya es oficial las fechas y ya iríamos puliendo las programaciones con 

costos, gastos, proyecto a ver cuánto vamos a gastar una cosa que el concejo 

también vaya conociendo.  

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Bueno también estaría el tema del congreso 

de la mandarina que es un proyecto impulsado por la misma estrategia 

agropecuaria y que también nosotros lo utilizamos como un acto de la fiesta que 

sería el otro proceso. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Eso si está financiado? 
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INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Bueno eso si está dentro de lo que es 

capacitación  y todo eso  pero nosotros lo tomamos también como un acto dentro 

de las festividades. 

SEÑOR ALCALDE.- Bueno quedaría entonces así las fechas señores concejales 

RESOLUCIÓN N° 067-20-06-2016-GADMP.- SEGUNDO PUNTO.- 2.- PLANIFICACIÓN 
DE FESTIVIDADES POR EL XLIII ANIVERSARIO DE CANTONIZACIÓN DE PATATE, 

EL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTÓN SAN CRISTÓBAL DE PATATE, EN SESIÓN ORDINARIA DEL 20 
DE JUNIO DEL 2016, CON LA PRESENCIA DEL TLG. EFRAIN AIMARA, ING. 
LEONEL HOYOS GALARZA, ING. CECIBEL LLERENA, SRTA. LAURA TITE, E 
ING. JORGE VEGA MUÑOZ; QUE SE REALICE LAS FIESTAS DE 
CANTONIZACION CON EL SIGUIENTE CRONOGRAMA: 
1. HASTA EL 20 DE AGOSTO LAS INSCRIPCIONES PARA CANDIDATAS A REINA 

DE PATATE. 
2. EL 28 DE AGOSTO EL LANZAMIENTO DE FIESTAS Y PRESENTACIÓN DE 

CANDIDATAS EN EL EVENTO CULTURAL QUE SE REALIZARA EN EL PARQUE 
CENTRAL 

3. EL 03 DE SEPTIEMBRE EN EL DÍA SE DARÁ LOS DEPORTES EXTREMOS Y EN 
LA NOCHE LA ELECCIÓN DE LA REINA CANTONAL 

4. EL 10 Y 11 DE SEPTIEMBRE LA EXPO FERIA PATATE 2016 
5. EL 13 DE SEPTIEMBRE EL DESFILE CÍVICO  Y LA SESIÓN SOLEMNE 

,   

    

3.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DE LOS INFORMES DE LA UNIDAD DE 

GESTIÓN DE RIESGOS, COMO DEL DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS 

SEÑOR ALCALDE.- Señores Concejales, en vista de que se incluyó este punto, 

creo  que su mayora es de conocimiento lo que está ocurriendo en nuestro 

Cantón,  sobre la cuestión de la naturaleza, más que todo hablando, ya desde la 

zona  más lejana que el cruz loma, el triunfo, tenemos unos   pequeños problemas 

de deslaves, pero ventajosamente el departamento de obras públicas  trasladaron  

a dar solución, por el momento la vía a Cruz Loma esta expedita, el fin  de 

semana la vía al Triunfo no tenía paso e inmediatamente ayer se dio paso, y la 

gente está  caminando no de manera normal porque el invierno es muy fuerte por 

esa zona, desgraciadamente la vía que entra desde Montañita hacia Ulba,  Baños 

tenemos un problema porque hay una parte que casi tiene  tres metros de ancho 

y es un peligro para la población, y habíamos coordinado con la policía de que 

busquen alternativas,  especialmente  los que están acantonados en el Triunfo y 

decían que eso no compete a ellos porque está a la parte  de Baños y además 

eso es territorio de Baños, entonces se está  tratando de que a través del 



 

18  

 

gobierno provincial se trate de  buscar alternativas  de ensanche, pero en cuestión 

de riesgos hay un problema porque dice que tiene una laguna encima  de la parte 

donde  se puede ensanchar y se está buscando alternativas de levantar un muro ,  

pero alzar el muro imagínese es una profundidad  yo que sé de cuanto y de  ahí 

para levantar la base es fuerte, pero eso estamos tratando de coordinar con el 

municipio de Baños y el Señor Prefecto, a ver qué decisión técnica toman porque 

ahí es más cuestión técnica, entonces Señores  Concejales como recién estamos 

avanzando este invierno,  quería plantear  obviamente van a profundizar este 

informe a través de gestión de riesgos y obras públicas,  porque se nos  viene 

presentando otros deslaves en algunas vías si  hablamos de la principal nos 

preocupamos, pero en las secundarias también existe problemas así que en ese 

sentido, me gustaría un pequeño informe de cómo estamos con la maquinaria, 

ustedes veo  que mandan a los grupos que están de las direcciones las foto de lo 

que están trabajando con la maquinaria, en este momento tienen frentes, con 

obreros y esa situación, han pedido autorización  para que trabajen en una sola 

jornada, han solicitado que llevemos refrigerios hacia esos sectores, en territorio 

mismo así que ingeniero para que aquí conozcan cómo está la situación, 

Geovanny empezaremos con usted a ver cómo está la cuestión de Puñapí,  

porque  aquí también hay un problema muy fuerte. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Señor Alcalde, señores Concejales, bueno 

dentro de esto dentro del mes de mayo ya  todo el mes de junio tuvimos un 

proceso invernal  que se está  generando, tenemos la entrada del frente de 

nubosidad del mal tiempo totalmente de  la parte amazónica,  que es la que nos 

afecta totalmente a nosotros,  dentro de eso se ha programado ya un proceso de 

socialización con todas las comunidades como el miércoles 15 fue la socialización 

con la comunidad de Puñapí, acerca de  los particulares principalmente  como 

una función de la unidad  de gestión de riesgos, ates  de la parte de vialidad 

precautelar la integridad física de las personas, entonces se hizo un proceso de 

socialización, con el sector de  San Rafael Alto, también con el sector de Puñapí,  

donde se socializo el plan de evacuación y cómo va a ser manejado el TAP  

dentro de ello hemos hecho un proceso de monitoreo que va desde alrededor de 

un mes atrás, donde monitoreamos todos los días  y se ha puesto hitos para 

medir los caudales, tenemos  nuevos incrementos de los caudales hasta del 400 

por ciento, de los  caudales normales, especialmente, en la cuenca de lo que es el 

Cariaco, hasta ahora no tenemos la afectación del Cariaco, pero es el que más ha 

tenido una  crecida sumamente considerable, principalmente, no desde  la parte 

alta del cariaco sino desde la parte  de la pradera hacia abajo, de los afluentes 

que va llegando, en una cantidad considerable, como es de conocimiento en la 
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parte del corazón  seguimos  monitoreando todos los días, tenemos un 

incremento de un cien por ciento de incremento del caudal normal del rio corazón 

y las quebradas,  que se está trabajando ya desde unas semanas anteriores, 

donde está trabajando la maquinaria del Gobierno Provincial, principalmente ellos 

tienen la función de precautelar la integridad del tanque reservorio que se está 

trabajando en la parte  posterior a eso  y están la maquinaria de ellos trabajan do, 

limpiando  la quebrada del cauce del Cristo Gallo, pero no hemos tenido todavía 

la presencia de flujos muy fuertes , el agua  todavía sigue siendo cristalina, en la 

parte del Chiriacu, también tenemos  agua lodosa dentro del proceso, pero en los 

últimos días ya se  ha visto que existe algo de incremento dentro de eso, en el 

sistema vial se ha hecho un recorrido total,  y las principales afectaciones viales 

que tenemos  es la vía Baños, Ulba  El Triunfo,  tenemos una afectación en el 

sector del ingreso a Baños donde si es bastante preocupante , tenemos  un 

deslave que está generando la perdida de la mesa de la vía, la cual no podemos 

ingresar más  a la peña por cuanto ha sido ese el trabajo que hemos estado 

haciendo, ingresando a la peña, comemos y seguimos trabajando, pero eso es 

insostenible  y tiene  que hacerse un proceso integral, técnico de cómo  hacer la 

estabilización totalmente de esa mesa  y eso si llevaría costos y tiempo también, 

bastante considerables por que tendríamos  alrededor de unos cien metros que 

tendríamos que generar todo el  proceso; en la vía al Triunfo tuvimos  el fin de 

semana un evento al cual obras publicas dispuso toda la ,maquinaria, para la 

apertura de la vía a unos trecientos metros del centro  poblado, tuvimos una 

quebrada que tuvo un flujo tan grande que se llevó hasta un poste  y tenemos la 

preocupación que hasta ahora no había paso, en la parte sur del  Cantón; en la 

parte intermedia del Cantón  tenemos  deslizamientos pequeños  en las vías 

secundarias,  que como dice el Señor Alcalde toca tener  habilitado  todo, así que 

el fin de semana hubo unos problemas entre la vía Leito la Suiza  donde en el 

sector de las minas hubo un deslizamiento, y en esas partes la vía se utiliza 

mucho,  por parte de la gente que tiene ganado  en la parte alta, en la parte 

lechera, en esa parte también estamos  trabajando y se trabajó el fin de semana,  

en la parte sur hemos tenido incremento de los caudales, pero no tenemos 

afectación del sistema vial tan fuerte como tenemos  principalmente en la zona 

oriental donde  está   causando mayores estragos; tenemos pronósticos de lluvia 

que vamos  a tener hasta finales del mes de Julio, más fuertes, al finales de este 

mes lo cual  si nos preocupa bastante y ya se ha  generado que obra publicas    

les va a explicar cada uno de los procesos  de los  frentes que se ha trabajado,  

se a intervenido en  frentes  específicos a nivel cantonal y la parte de maquinaria 

ya se ha quedado corto porque en muchos lugares no alcanzaba la maquinaria ni 

los grupos para trabajar, entonces eso  es lo que necesitaríamos, nosotros 
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tenemos un proceso de monitoreo, que está todo  el COE activo dentro de una 

cuenta de whatsapp  donde están  desde la jefa política y todas las mesas 

técnicas, donde se da  un reporte diario de todos los eventos y se reportan por 

ese mismo medio cualquier tifo de información, principalmente como la jefatura 

política tiene sus tenencias en cada uno de los lugares, ellos también monitorean 

las partes  de afectaciones y nos comunican entonces directamente el trabajo  es  

en coordinación esto sería  Señor  Alcalde en síntesis lo que se ha venido 

trabajando.  

SEÑOR ALCALDE.- Gracias ingeniero,  no sé hasta aquí alguna inquietud, sobre 

este tema de  riesgos. 

SEÑOR INGENIERO JORGE VEGA .- Habíamos hablado, incluso estuvo aquí la 

comunidad de san Rafael, en el sector de casa  blanca,  por la quebrada de 

Lontano, y es que habíamos dicho que se trate de enviar el agua  que converge  

de las laderas hacia la parte oriental, por donde siempre fue , desgraciadamente 

Alguien borro la zanja  y esa agua viene  hacia la parte norte es decir eta cayendo 

a la quebrada de Leitillo  y San Rafael y hay un peligro  inminente porque está ya 

cuarteado una gran parte de un terreno y es una bomba de tiempo y no se creó 

que con  una semana de una maquina podríamos  evitar una desgracia, 

solamente es cuestión de ir y cavar una zanja  hacia la parte de allá y evita que 

esa agua siga comiendo ese terreno específicamente en la propiedad del señor 

Terán que ya  está cuarteado bastante y reitero esa es una bomba de tiempo  que 

cualquier rato pude bajar y hacer atrocidades, y hay como evitar, ya incluso la 

comunidad estuvo aquí, la presidenta, de san  Rafael estuvo aquí y hablo de esa 

tema solo que nos hemos descuidado. 

INGENIERO GEOVANNY SORIA.- Bueno dentro de eso  hay un tema , cada una 

de las personas que van a ser afectadas van a tratar de solucionar su problema 

personal de cada uno,  y eso lo que nosotros si hemos pasado el informe y se ha 

estado comunicando, el proceso  es verdad la gente tiene esa preocupación  por 

que dice  que es el agua lo que le genera el proceso y el cuarteamiento que se va 

a generar ahí arriba, es un proceso detonante pero la última evaluación que se 

hizo por la evaluación de los geólogos de la secretaria de riesgos mismo,  dicen 

que si el desfogue del agua es un factor que  vamos a disminuir mínimamente 

pero algo leve, y ellos no dicen que eso  es el factor detonante  de los 

hundimientos, porque dentro  de eso ya se ha determinado que es un problema 

geológico de conformación mismo de eso, ellos no dan una solución porque lo 

más lógico dentro de ello dan los informes para ver cuál es la solución. Y cuál 

hubiera sido la solución de que nunca se hubieran asentado en esos lugares y se 
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ha determinado que existe una falla en la parte alta que es lo que genera el 

hundimiento que estamos hablando, pero bajo mi recomendación y para  

solucionar seria ocupar  maquinaria pero por la capacidad del GAD ya no dispone 

de elementos   

SEÑOR ALCALDE.- Lo importante de este tipo de eventos que tenemos  no 

descuidar, y en eso veo  que si están pendientes,  siempre y actuar, estamos  un 

año del problema que tuvimos de Puñapí y hay que retomar con fuerza, nosotros 

el año anterior confiamos mucho de que riesgos  a nivel de secretaria de riesgos, 

a nivel de obras públicas, a nivel de la provincia, confiamos mucho y a nosotros 

quizá nos pusieron a un ladito, hoy hay  que liderar cesto y por eso estoy  

poniendo en consideración del concejo de que si hay que adquirir maquinaria lo 

haremos  nosotros, no esperar a que  venga el concejo provincial y todo, por 

ejemplo ayer  ahí estaba  la retroexcavadora del Concejo Provincial y el Triunfo 

estaba sin paso, ventajosamente dejaron  una cargadora en Cruz Loma y esa 

cargadora tuvimos que bajar para dar paso, y casi ha tapado una casa si no 

hubiera habido una lomita,  dios no  permita hubiéramos estado lamentando 

desgracias, esas situaciones de acciones inmediatas es importante, a Puñapí  

mismo  hay que regresar a ver sus cauces de agua, nosotros  mismo porque 

tenemos un montón de informes que mandan , y nos mandan a nosotros mismo 

que actuemos, entonces de  que ha servido dar la vuelta con las instancias 

pertinentes del estado  yo como digo por eso aspiro esta vez  sí tengo eco del 

Concejo si es posible actuar todo el concejo ir a visitar , ir a ver las carreteras, en 

Puñapí mismo no sé cómo quedaron que antes ahí había un camino  que tienen  

problemas que no tienen ingreso eso también toca ver el equipo completo técnico, 

el equipo de planificación,     riesgos, concejo en pleno porque después vamos a 

estar  lamentando, hasta ahora no atendemos a las personas que perdieron sus 

casas absolutamente hasta la fecha  y significa de que nosotros un poquito  

hemos confiado, pero esta vez sí compañeros técnicos, Señores  Concejales dios 

no permita que pase muchas situaciones  aquí vemos que esta bonito pero en la 

zona alta siempre esta lloviendo. 

SEÑOR CONCEJAL LEONEL HOYOS.- Señor Alcalde yo antes que nada  

quisiera felicitar la presencia de nuestros técnicos, al ingeniero Geovanny que a 

pesar de ser fin de semana  le he visto a Geovanny caminando por los sectores 

difíciles igual al Ingeniero Diego cualquier necesidad estamos siendo  atendidos, y 

creo que eso  es muy importante de que nuestros técnicos estén pendientes de 

las  situaciones y eso están viendo la gente  y dicen a no la maquinaria del 

municipio esta trabajando , están en diferentes sectores, cosa  que el otro año no 

paso por que simplemente esperamos al  concejo provincial o al EMETOV y hoy  
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esta nuestra  maquinaria trabajando en los sectores y creo que  eso es digno  de 

felicitar a los técnicos, que independientemente a pesar de no ser jornada laboral 

han estado pendientes  de esas situaciones. 

SEÑOR ALCALDE.- No con esto queremos des conocer la labor que hace el 

gobierno provincial, ellos también a lo que pueden ese rato nos están ayudando, 

por ejemplo nos mandan la cama baja que no tenemos, por ejemplo  y es una 

ayuda inmensa para botar la maquinaria a donde nos toca llevar ,  lo que sí quiero 

decir es que todos son viene nidos pero lideremos nosotros como Cantón, 

nosotros tenemos la potestad directa como COE cantonal con secretaria de 

riesgos que tenemos, caminar y tomar decisiones repito esperar y que después 

pase desgracias que toque está lamentando, eso no pienso así que la gente este 

sin poder sacar su producto, yo estuve ayer en el triunfo, el lechero se fue 

venciendo, se quedaron con la leche , y el dilema de la gente ahí decía 

regalaremos, o botaremos o aremos quesos o que haremos, es una realidad que 

se vive en el territorio, y como digo yo estuve a la madrugada en el triunfo y por el 

derrumbo no pude pasar ahí hubo la actuación del ingeniero  diego, lo que si hay 

que sugerir ingeniero es que los choferes mantengan prendido los teléfonos eso si 

fue  algo que no me esta gustando hasta la fecha o caso  contrario yo pongo 

choferes me dan la llave y contrato choferes para que ellos paguen , porque no es 

justo que no se tenga como mover a los operadores de la maquinaria pesada, 

ellos también necesitan en que movilizar,  y gracias a Geovanny tuvo la iniciativa 

de mandar la camioneta de los bomberos , ventajosamente ellos tienen la radio 

prendida y eso es una ventaja inmensa y otra no sé cómo está ya la repetidora en 

Poatug, eso está en trámite por que queremos tener nuestra propia repetidora  

que eso va a ser más rápido, estando en el triunfo , estando en Cruz Loma  

comunicar para que venga como esta prendido el radio, eso es imposible que 

apague, tal vez los celulares que son particulares apagara pero esto es 

emergencia y la  gente tiene que estar prendido los celulares o lo que sea,  y eso 

hay que ir puliendo un poquito. Lo que paso ayer fue un ejemplo patético,  si no 

había bomberos como subía el operador hasta el triunfo, ahí hay gente turista y 

todo funciona con movimiento del producto, hay la mora la leche , ventajosamente 

estuve ahí y pudimos actuar de manera urgente ingeniero Diego haga el favor de 

informar al respecto. 

INGENIERO DIEGO GALARZA.- Señor  Alcalde, Señores concejales, lo que  

corresponde a obras publicas desde la semana pasada ya tuvimos novedades, si 

recuerdan en la sesión de concejo anterior mismo ya tuvimos el primer evento,  

creo QUE  inmediatamente nos movilizamos transportando maquinaria inclusive 

ya fuera de horas laborables, se transportó la maquinaria  y se dio el respectivo 
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trabajo que se debía, ahora durante  toda la otra semana inclusive durante el fin 

de semana como decía el ingeniero Geovanny que se presentaron algunos 

eventos, pero que la intervención  si no fue inmediata fue muy rápida, en todo 

caso n ya desde la  semana pasada distribuimos trabajos, tenemos maquinaria en 

puntos  estratégicos, cerca donde  nosotros tenemos visualizado que pueden  

ocurrir ciertos eventos,  el fin de semana también se trabajó, tuvimos algunos  

inconvenientes pero se los supo superar convenientemente, hoy  en la mañana yo 

tuve una reunión con todo el personal de obras públicas, choferes , operadores y 

se les dejo bien en claro esta situación de la emergencia  y de comunicaciones, si 

bien es  cierto el ingeniero Geovanny Soria ayer me ayudo y  una gratitud  con el 

por qué me transporto al personal que fue a laborar en el triunfo así que si no 

teníamos el carro de los bomberos,  no tenía  con que movilizarme al evento, en 

todo caso se tomó  en cuenta y se socializo con los choferes espero no se  vuelva 

a dar, se oficiara al señor alcalde que como máxima autoridad me extienda un 

documento  por escrito para informarles a ellos la obligatoriedad que tienen los 

señores en el estado de emergencia, actualmente  con el equipo se ha realizado 

algunos frentes,  de trabajo de la maquinaria de  obras públicas que está en su 

totalidad trabajando  en lo que es  emergencias, tenemos una maquinaria en lo 

que es la atención de la  vía Leito  hacia la suiza y hacia san pablo, estamos 

trabajando, con una retro excavadora, estamos con  una volqueta  y con obreros 

de piso, los mismos  que son de gran importancia  porque siempre tenemos que 

estar atentos mientras la maquina está metida ahí  y la gente de afuera tiene que 

estar atenta a  cualquier evento,  tenemos otro grupo de trabajadores en lo que es 

el triunfo,  cruz loma  y hasta montañita, entonces está ahí de igual  manera la 

cargadora grande del señor Julio Barrera con una  volqueta una motoniveladora, y 

así mismo personal de piso,  esa  maquinaria  está atendiendo todo lo que es el 

sector del triunfo; tenemos dos  equipos de trabajo en Puñapí, un equipo de 

trabajo  en lo que es  dragado de la quebrada el aguacate  que se está  

trabajando y se está desbordando constantemente , entonces  vimos la 

importancia  que además de la excavadora de orugas se mandó el tractor 

pequeño que esta operado por el don Ángel Clavijo, estamos  así mismo en lo 

que es dragado de quebrada para que no se nos desborde y no se nos  

interrumpa el paso, en lo que es vialidad  de  Puñapí hacia Lligua, está la 

cargadora de Nelson Terán con una motoniveladora y una volqueta, el objetivo es 

que contantemente disponer del paso necesario  vehicular,  así mismo en lo que 

es la parte de Patate y partes  cercanas estamos con una mini cargadora y una 

volqueta   así mismo  realizando las diferentes limpiezas, estamos en  cinco 

frentes de  trabajo, lo que se les había pedido  y había pasado por escrito al señor 

alcalde es la alimentación  porque es  importante realizar una jornada completa de 
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trabajo,  como son  lugares lejanos entonces en ir i volver  ya se alzan  pronto 

entonces  por eso había pedido que se autorice la alimentación, para  llegar a 

cada uno de los puestos de trabajo  y así mismo como verán la maquinaria está 

disponible completa, pero  la disposición  de trabajo es la parte sur pero quedando 

libre la parte norte ante cualquier eventualidad, del sector de los andes  y del 

sucre, entonces si sería importante que se tome en cuenta  que de requerir 

maquinaria alquilada yo lo voy hacer  el momento que sea  así que por favor me 

autoricen y de la misma manera se pasara un oficio para que me autorice señor 

alcalde la contratación  de maquinaria  porque toda la maquinaria que 

disponemos está distribuida en  ciertos puntos y todos estamos trabajando  con 

eventos. Eso no más respecto a las emergencias. Así mismo sé que del agua 

potable ya no está aviniendo  agua de san pablo espero que la tubería si esta rora 

este rota en alguna parte  donde se pueda tener  acceso, porque el año pasado 

se nos fue en el monte se fue un paso elevado y se tuvo que suspender el agua. 

En todo  caso está la gente de agua potable también cubriendo arriba, y  se 

requerirá el material necesario por la emergencia y la cosa es atender  lo más  

rápido que se pueda.      

SEÑORITA CONCEJALA LAURA TITE.- Primeramente para felicitarle ingeniero  

porque hemos estado teniendo inconvenientes en la parroquia el triunfo, y ha  

sido una de las instituciones que en este tiempo han  aportado, y si sería también 

factible Señor Alcalde tramitar  a través del concejo provincial, a ver si de pronto,  

hay un aporte porque realmente ese trabajo va para todo el triunfo, no solo en el 

centro sino en los alrededores,  si estamos hablamos que tenemos producción   

pues nos conviene porque es un poquito complejo. ya que incluso  lo digo se he 

vivido y e palpado  junto a ellos , el tema de la leche, el tema de las moras, es un 

poquito complicado  y me gustaría saber el tema del  horario de los trabajadores 

porque dicen que llega una hora y salen rápido porque dicen que tienen que 

timbrar eso me gustaría que aclare en el seno del concejo porque en si es que  

todos estamos trabajando. 

INGENIERO DIEGO GALARZA.- Bueno  en sentido horario si nosotros tenemos 

la alimentación respectiva trabajaríamos  con la gente del triunfo hasta las tres de 

la tarde, conocemos que es más de una hora de regreso, haciendo notar que la 

prioridad es tener habilitado los pasos  y salidas desde los centros poblados,  que 

en este caso seria del triunfo, ya que la vía como lo había mencionado en el 

sector de la virgen en la vía  a Baños la mesa cedió esta ido media vía, y  la 

media vía que sobra ahorita es inestable, no es  que esa media vía está 

funcionando y va a trabajar bien, y decirse esa mesa el único paso habilitado es la 

que tenemos por la Suiza,  no es que puedo sacar a lugares lejanos la maquinaria  
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a habilitar  comunidades pequeñitas  porque sigue lloviendo y sigue bajando,  

entonces se va a quedar incomunicado la cabecera parroquial del Triunfo, el 

trabajo que toca hacer algo es un trabajo constante.     

SEÑOR ALCALDE.- Bueno creo que estamos claros en base a estos dos 

informes  de los técnicos y  como en el punto manifestamos que debemos tomar 

alguna resolución entonces Señores Concejales   yo solicito de manera especial  

se me autorice valga la oportunidad la única normativa para poder actuar es 

declarando de emergencia  para contratar maquinaria, entonces yo solicitaría bajo 

las  facultades del articulo 60 en el literal  o que me  autorice declarar de 

emergencia a nuestro Cantón, no se va hacer ningún traspaso nada lo que 

tenemos  nosotros es  una partida de mantenimiento de vías que podemos  partir 

de ahí con el informe respectivo pero de requerir maquinaria se pueda contratar. 

Por ejemplo si estamos cubriendo con maquinaria propia no voy a  contratar sin 

requerir porque estamos en pleno invierno estamos junio, estamos julio y tal vez 

hasta agosto se ha de ir el  invierno y sería oportuno hacer este proceso. 

SEÑOR CONCEJAL LEONEL HOYOS.- Si me permite Señor Alcalde, siendo una 

de sus atribuciones mas no la del concejo  bajo su criterio  y no solo su criterio, 

sino también del concejo pero el concejo no es el ente que puede declarar 

emergencia más bien es su  persona como Alcalde del Cantón, tiene que tomar 

esa decisión  pero por las circunstancias que estamos teniendo,  creo que tendrá  

el apoyo del concejo en pleno para que la descripción que usted tome la pueda 

encaminar de la mejor manera Señor Alcalde.  

ABIOGADO DARWIN SORIA.- Si señor Alcalde está dentro de sus facultades 

declarar la emergencia del cantón por cualquier  circunstancia que lo amerite, y 

dentro  del orden de día esta toma de resoluciones yo si pediría que el concejo 

autorice  para que el Señor Alcalde tome las medidas que sean necesarias para  

enfrentar las eventualidades. 

SEÑOR CONCEJAL LORGE VEGA .- Si Señor Alcalde, si revisamos las 

atribuciones  que corresponde al señor alcalde claramente vemos que es usted 

quien debe tomar esa decisión, en caso de  emergencias graves el literal t del 

artículo 60, en tal  circunstancia yo si pediría la Concejo que se autorice al Señor 

Alcalde tomar las medidas necesarias  y emergentes de ser el caso  a fin de que 

podamos enfrentar las emergencias por este invierno, así que mociono para que 

se autorice al Señor Alcalde tomar las medidas pertinentes. 

SEÑOR ALCALDE.- Tiene apoyo la moción Señores Concejales.  
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SEÑOR CONCELJAL EFRAIN AIMARA.- Apoya la moción. 

SEÑOR CONCEJAL LEONEL HOYOS: Apoya la moción.  

SEÑORITA CONCEJALA CECIBEL LLERENA.- Apoya la moción. 

SEÑORITA CONCEJALA LAURA TITE.- Apoya la moción. 

SEÑOR CONCEJAL JORGE VEGA.- Apoya la moción. 

SEÑOR ALCALDE.-  Tiene el apoyo de todos,  se aprueba señores concejales. 

RESOLUCIÓN N° 068-20-06-2016-GADMP.- TERCER PUNTO.- 
CONOCIMIENTO Y RESOLUCION DE LA UNIDAD DE GESTION DE RIESGOS 
Y DE LA DIRECCION DE OBRAS PUBLICAS; EL CONCEJO DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN SAN 
CRISTÓBAL DE PATATE, EN SESIÓN ORDINARIA DEL 20 DE JUNIO DEL 
2016, CON LA PRESENCIA DEL TLG. EFRAIN AIMARA, ING. LEONEL HOYOS 
GALARZA, ING. CECIBEL LLERENA, SRTA. LAURA TITE, E ING. JORGE VEGA 
MUÑOZ; RESUELVEN POR UNANIMIDAD: AUTORIZAR QUE EL SEÑOR 
ALCALDE TOME LAS MEDIDAS NECESARIAS  Y EMERGENTES A FIN DE 
ENFRENTAR  LA EMERGENCIA  POR EL  FUERTE INVIERNO QUE 
ATRAVIESA EL CANTON PATATE  Y POSTERIORMENTE  SE PONGA EN 
CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL  LA RESOLUCIÓN 
ADMINISTRATIVA DE LA EMERGENCIA 

Sin más que  tratar  y  al  haberse agotado el  orden  del día, el Señor Alcalde  

declara clausurada la sesión ordinaria siendo las  16h38 minutos  firmando para 

constancia y unidad de acto el Señor Alcalde  y Secretario quien certifica. 
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